

# 市委常委会召开会议 传达学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 研究部署党员队伍建设、社会稳定、意识形态等工作 储祥好主持

运城晚报讯(记者 张越)4月23日,市委书记储祥好主持召开五届市委第148次常委会会议,传达学习贯彻习近平总书记在参加首都义务植树活动时和中央周边工作会议上的重要讲话精神,研究部署群众身边不正之风和腐败问题集中整治、党员队伍建设、社会稳定、意识形态、老干部等工作,审议通过《中共运城市委落实全面从严治党主体责任暨党建工作领导小组2025年工作要点》《2025年市委理论学习中心组学习计划》《运城市创建黄河流域生态保护和高质量发展先行区实施方案》。

会议指出,党的十八大以来,习近平总书记每年参加义务植树活动并发表重要讲话,为我们树立了榜样。全市上下要深入贯彻习近平生态文明思想,践行绿水青山就是金山银山的理念,坚持扩绿兴绿护绿“三绿”并举,推动森林水库、钱库、粮库、碳库“四库”联动。要加强古树名木保护管理,常态化抓森林防火,为运城发展厚植潜力。

会议强调,习近平总书记在中央周边工作会议上的重要讲话,为新征程上做好周边工作提供了根本遵循。要深入学习贯彻习近平外交思想,主动融入“一带一路”,以打造内陆地区对外开放门户为重点,发挥航空口岸功能,借助关公文化、根祖文化等品牌效应,加强在经贸、教育、科技、文化等领域的对外交流合作。

会议要求,要把持续深化群众身边不正之风和腐败问题集中整治与开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育、整治形式主义为基层减负相结合,对照重点工作任务,紧盯民生实事精准治,聚焦重点领域专项治,强化风腐同查从严治,做实以案促改、以案促治,让群众切实感受到整治成效。

会议传达了全国离退休干部“双先”表彰大会、全国全省老干部局长会议精神。强调要深入学习贯彻习近平总书记关于老干部工作的重要论述,永怀尊老之心、恪守敬老之责、善谋利老之策,精

心精细精准做好服务保障。要定期向老干部通报工作、征求意见,引导老干部老有所为、发光发热。

会议传达了全省党员队伍建设工作座谈会精神,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想,实施“共产党员先锋工程”,健全落实党的创新理论武装、发展党员、管理监督、作用发挥等机制,引导党员实干担当、建功立业。

会议指出,要贯彻总体国家安全观,统筹好发展和安全,抓好信访稳定、治安防控、安全生产等工作,把“时时放心不下”的责任感转化为“事事心中有底”的行动力,建设更高水平的平安运城、法治运城。

会议强调,要深入落实意识形态工作责任制,一手抓正面宣传,全面展示我市建设“一城两区三门户”的进展成效和干部群众干事创业的良好风貌;一手抓舆论引导,提高风险预见、应对和处置能力,完善综合治网格局,守好意识形态主

阵地。

会议要求,各级党委(党组)要坚决扛起管党治党主体责任,把创建新时代党建引领基层治理示范区作为党建工作“一号工程”,抓好党的基层组织建设、集体经济发展壮大、矛盾纠纷排查化解、基础工作成效提升、干部队伍建设等工作,进一步健全全面从严治党体系,不断提高党的建设和组织工作质量。

会议强调,要加强理论学习中心组学习,健全以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干长效机制,进一步丰富内容、创新方式、规范管理、促进应用,提高领导干部政治能力、理论素养和工作本领。

会议强调,要以创建黄河流域生态保护和高质量发展先行区为牵引,统筹推动生态环境保护、产业转型升级、文化传承创新、防灾减灾体系完善等重点工作,为坚定不移推动高质量发展、深化全方位转型探索路径、作出示范。

会议还研究了其他事项。

## 市政府召开第58次常务会议

运城晚报讯(记者 余果)4月23日,市委副书记、市长姚沁主持召开市政府第58次常务会议,贯彻落实省人民政府市长例会暨一季度全省经济运行分析会精神,分析全市一季度经济形势,部署下一步经济工作,研究全市道路交通安全管理等工作。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神,切实把思想和行动统一到党中央决策部署和省委、省政府工作安排上来,全力以赴抓好经济社会发展各项任务,凝心聚力建设“一城两区三门户”。要复

盘梳理,科学研判。聚焦细分行业领域,深入分析、认真研究,找出有利条件,找准不利因素,靶向发力、精准施策,把政策措施落实到具体行业、具体企业、具体项目上来,持续巩固优势、补短强弱,全力稳一产强二产优三产,推动我市经济实现量质齐升。要全力冲刺“双过半”目标。要深入开展领导包联入企服务,瞄准行业能效、水效标杆水平和环保绩效A级标准,引导企业抢抓大规模设备更新政策机遇,用好工业技改资金,推动传统产业加快高端化、智能化、绿色化改造,助力企业持续健康发展;扎实开展重大

项目建设年行动,推动新建项目早日开工、在建项目加快进度,切实形成更多实物工作量;依法依规做好项目入库纳统工作,充分发挥投资对经济发展的拉动作用。要不误农时抓好春季农业生产,争取夏粮丰收,做好稳粮保供;以“四个农业”为抓手,培育引进龙头企业,提升农业产业化发展水平。要加快发展服务业新模式新业态,坚持数字产业化、产业数字化,推动现代服务业同先进制造业深度融合,持续增强服务业发展活力。要切实抓好当前工作。要高标准抓好生态环境问题整改,推动空气质量有

效改善,加快黄河干流流经县生态环境综合治理工程建设进度,打好污染防治攻坚战。要毫不放松抓好安全生产,加强应急值守,强化重点领域风险排查整治,切实做好森林防灭火、防汛抗旱等工作,更好统筹发展和安全。要抢抓“五一”重要消费节点,做好高品质文旅供给,办好文旅活动,丰富文旅消费新场景,优化服务水平,全面激发消费活力。

会议强调,道路交通安全事关人民群众生命财产安全。各地各有关部门要紧盯道路隐患风险点,开展“起底式、全覆盖、全要素”排查整治,加大对农村地区三轮车违法载人的专项治理力度,强化对酒驾醉驾、超速行驶、疲劳驾驶、面包车超员等违法行为的查处,持续开展宣传教育,强化部门协同,压紧压实责任,合力营造安全有序、文明畅通的道路交通环境。

## 旅拍热催生消费新磁场

小游园中的竹林、拱门、红墙绿瓦等古风元素;景区内不同风格的建筑……如今,在各大社交平台,这些风景成了众多游客的打卡点。

在盐湖区庙东庄党群服务站附近,“乌梅子酱”摄影店的摄影师小倚将盐湖、油菜花田、小游园等景观与“三把刀”“簪花”等特色元素结合,吸引了众多游客。自3月起,摄影店生意火爆,顾客接连不断。摄影店负责人杨先生称:“家门口的小游园有竹林、拱门、红墙青瓦,很适合拍古风美照,我们希望利用好身边的这些美景,为顾客提供不一样的体验和优质的服务。”

不仅如此,登录抖音、小红书、美团等线上平台,可以看到很多摄影商家也推出了外景古风拍摄系列。盐湖边的

堤岸和水景,更是不少新人拍婚纱照的外景首选地。

而在永济尧王台景区和万荣李家大院景区,“晋南少奶奶”“晋商少奶奶”系列旅拍同样火爆。尤其是李家大院景区,换装体验近年来持续走红,热度不减。走进李家大院景区,随处可见身着特色服饰、顶着特色发饰的“少奶奶”们,她们在各个院落、花园、巷道间顾盼生辉、摇曳多姿,身旁是跟拍的同伴或摄影师。

在李家大院景区入口处、民俗文化广场、百善壁附近,各家摄影馆生意都很红火。“目前,来景区的游客,大多是冲着体验‘晋商少奶奶’来的。她们用换装打卡的方式表达对中国传统服饰及优秀传统文化的热爱。”景区入口

处,一家古装体验馆的负责人畅女士介绍,平时到店的顾客有的是租了服装,自己到景区拍照;有的除了服装还带妆造,由专业摄影师摄影留底片,店里平均每天接待游客十余人,周末和节假日更多。

游客杨女士表示:“换上‘晋商少奶奶’的服装,走在李家大院的古宅里,感觉像是穿越了,这种体验太奇妙了。拍出来的照片发在朋友圈,收获了超多点赞。”

旅拍热带来的不仅是流量,更是消费新生态的崛起。在热门打卡地周边,特色餐饮小店挤满拍照前来觅食的游客;文创摊位上印有当地地标图案的纪念品供不应求;专业旅拍工作室如雨后春笋般涌现,提供从妆造、拍摄到精修的一站式服务;主题民宿凭借独特的设计和优越的观景位置,成为游客的住宿首选。从拍照打卡到周边消费,从线上分享到线下体验,旅拍热正串联起一条完整的消费链条,推动文旅商深度融合。



□记者 赵茜

当镜头成为丈量风景的标尺,“为了拍照去旅行”正掀起一场旅游与消费的新浪潮。从社交平台的点赞量,到线下消费场景的全面开花,旅拍热正以惊人的速度将自然风光与人文景观转化为拉动消费的强力磁场。

盐湖周边的花海麦田、盐池美景;